



# INFORMACE

FARNOSTI KATEDRÁLY SVATÉHO DUCHA V HRADCI KRÁLOVÉ

[www.dekanstvihk.cz](http://www.dekanstvihk.cz)

Číslo 83 (9. března 2025), 1. neděle postní

**Pobožnost křížové cesty.** Na Popeleční středu jsme začali čtyřicetidenní dobu přípravy na Velikonoce čili období doby postní. Každý pátek v době postní bude v katedrále od 17.45 hodin pobožnost křížové cesty. V 18.30 hodin bude následovat pravidelná večerní mše svatá.

**Na slavnost sv. Josefa** ve středu **19. 3.** bude v kapli sv. Josefa v kostele Panny Marie poutní slavnost. Znamená to, že poutní mše svatá ráno **v 7.00** a večer **v 19.00 hodin** bude v kapli sv. Josefa. V tento den v katedrále mše svatá nebude.

**Na slavnost Zvěstování Páně** v úterý **25. 3.** bude večerní mše svatá v 18.30 hodin v katedrále.

**Postní duchovní obnova farnosti**, kterou povede doc. Jaroslav Brož, Th.D., začne v katedrále při večerní mši svaté v pátek **28. 3.** a jednotlivé přednášky k rozjímání budou v malém sále ve 2. patře v Novém Adalbertinu v sobotu **29. 3.** dopoledne. V sobotu odpoledne od 17.00 bude v katedrále vystavena Nejsvětější svátost oltářní k soukromé adoraci, kterou v 18.00 zakončíme společnou adorací a svátostným požehnáním, a zároveň tam budete mít od 17.00 příležitost k přijetí svátosti smíření. Duchovní obnovu zakončíme v sobotu při mši svaté v 18.30 v katedrále.

**Mše svaté ve všední dny.** V týdnu budou mše svaté v pondělí až ve čtvrtek v kapli sv. Michala a v pátek a v sobotu v katedrále.

**Změna času na letní** proběhne ze soboty 29. 3. na neděli 30. 3.

**Svátost smíření před Velikonocemi** bude v katedrále v sobotu **12. 4.** od 14.00 hodin. K dispozici vám zde bude více kněží. Prosím vás, využijte k přijetí této svátosti jako přípravu na Velikonoce především této možnosti. V dalších dnech bude příležitost již omezená.

**Milí farníci**, v jižní boční lodi v katedrále je do Květné neděle umístěna pokladnička na květinovou výzdobu o Velikonocích. Budeme Vám vděčni za příspěvek na tento účel. Předem Pán Bůh zaplať.

*František Hladký*

## **Sbírka na Jubileum mládeže 2025 a na Celostátní setkání mládeže 2026 v Ostravě**

Milé sestry, milí bratři, mnoho z vás přes média sledovalo Celostátní setkání mládeže v roce 2022 v Hradci Králové nebo dění během Světových dnů mládeže v Lisabonu v roce 2023. Myslím, že tato setkání jsou velkým povzbuzením nejen pro mladé, ale pro celé společenství církve. Děkujeme vám za vaši štedrost při sbírce v roce 2022, ve které jste podpořili tato setkání. Věříme, že vnímáte ve svých farnostech, jak tyto akce povzbudily mladé v prožívání víry. Ale bez vašich darů by tyto akce nebyly dostupné všem.

V neděli 23. března 2025 proto proběhne celostátní sbírka na podporu pastorace mládeže. Výtěžek bude použit na přípravu českého programu Jubilea mládeže v Římě v letošním roce a na připravované Celostátní setkání mládeže v Ostravě v roce 2026. Pokud nemůžete darovat do nedělní sbírky, tak na webu naší farnosti najdete číslo účtu, kam můžete dar zaslat přímo. Děkujeme za podporu mládeže modlitbou, finanční sbírkou či jinými cestami. Vyprošuji Boží požehnání.

*biskup Pavel Posád, delegát ČBK pro mládež*

**Diecézní setkání mládeže proběhne v sobotu 5. dubna 2025 v Hradci Králové.** Doporučený věk k účasti na setkání je od 14 do 26 let (mládež ve věku 12 a 13 let pouze s doprovodem staršího sourozence nebo kamaráda). Příjezd a registrace účastníků je od 9.00 ve Filharmonii Hradec Králové (program začíná v 9.30). Odpoledne budou následovat přednášky a workshopy na Biskupském gymnáziu. Setkání slavnostně zakončíme mší svatou s otcem biskupem v 15.00 v katedrále Svatého Ducha. Informace, přihlašování a plakát ke zveřejnění budou v brzké době k dispozici na webu (<https://diecezko.cz>). Setkání se neobejde bez pomoci mladých. Dobrovolníci se mohou přihlásit po spuštění přihlašování na webu setkání do stejné přihlášky jako účastníci.

*Jindřich Řezníček, Diecézní centrum pro mládež*

## Ohlédnutí za rokem 2024 v katedrále Svatého Ducha (2. část)

- Pastorační radu u katedrály tvořili: duchovní správce (František Hladký – předseda), Milada Fejtková, Michal Hrnčiarik, Božena Klabalová, Martin Ležík, Ivan Pokorný, Radek Vohlídka (místopředseda) a Josef Zadina.
- Ekonomickou radu u katedrály tvořili: duchovní správce (František Hladký), Josef Melichar a Ivan Pokorný. Členům obou farních rad velmi děkuji za aktivní a věcnou spolupráci. Pokud jsem potřeboval pomoc, mohl jsem se na každého z nich s důvěrou obrátit.
- Vděčnost a uznání si zaslouží naše kostelnice Milada Fejtková, ministranti (Václav Bláha, Vojtěch Hajný, Ivan Klabal, Jakub a Ondřej Ležíkovi, Martin Linhart, Jonáš Maršík, Jan Smetana a jeho synové Antonín a František, Viktor Žirko, Jaroslav Tachovský, Petr Stráník, Karel Kulda a další) i muži, kteří mají dovolení podávat v katedrále svaté přijímání (Martin Ležík, Václav Linhart, Ivan Pokorný, Radek Vohlídka a také Jakub a Ondřej Ležíkovi).
- K nedělním a svátečním bohoslužbám patřil i v uplynulém roce zpěv katedrální scholy (Kateřina Brožová, Božena Klabalová, Ludmila Pavlatová, Kateřina Vohlídková, Gerta Zadinová, Jan Čáp, Karel Tesař a další) pod vedením ředitele katedrálního kůru Josefa Zadiny. Jejich přičiněním měla nedělní mše svatá v 9.00 v katedrále vždy svěžího ducha.
- Vydávání farního zpravodaje redakčně zajišťovali manželé Božena a Ivan Klabalovi. Tisk Informací nezištně a zodpovědně obstarával Radek Vohlídka.
- Naše farnost má své internetové stránky, jejichž obsah dle potřeby upravuje Radek Vohlídka. Zvláště v některém období roku jsou hojně navštěvovány. Jejich adresa je [www.dekanstvihk.cz](http://www.dekanstvihk.cz).
- Za květinovou výzdobu v katedrále patří upřímné poděkování a vděčné uznání Eugenii Císařové, která má úžasnou aranžérskou invenci. Pomáhá jí kostelnice Milada Fejtková.
- Katedrálu uklidit a připravit ji tak na slavení nedělních bohoslužeb přichází pravidelně každou sobotu v 7.30 hodin několik farníků. Mám z toho velikou radost. Jsou to Marie Antlová, Václav Linhart a jeho syn Martin, Helena Podzimková, manželé Marie a Josef Fantovi, Jitka Mladová a Jana Portyková. Jejich pomoci si velmi vážím a Pán Bůh jim vše bohatě odplať. Dovolím si zopakovat, že i v roce 2024 byla katedrála stále čistá a hezky upravená.
- Bohužel z důvodu onemocnění se několik členů již nemůže do této práce zapojit, takže naléhavě potřebujeme skupinu dobrovolníků posílit. Milí farníci, **prosím vás o pomoc**. Zvažte svoje možnosti. Uklízí se vždy v sobotu od 7.30 hodin.
- Úklid sněhu na chodnících u katedrály velmi obětavě, dle potřeby i v časných ranních hodinách, i loni zajišťoval pan Josef Fanta.
- Milada Fejtková pečovala o obě vývěsky venku u katedrály a v katedrále vlevo za lavicemi.
- Paní Kateřina Brožová se ujala vedení farní ekonomiky a připravovala účetní doklady pro vikariátní účetní paní Helenu Mackovou.
- Paní Marie Štoková psala matriky, dělala jejich opisy a vyřizovala s tím spojenou agendu.
- Velmi si vážím také mužů, kteří ochotně pomohou připravit katedrálu na Vánoce, na slavnost Těla a Krve Páně a ujmou se „mužských“ prací v katedrále i okolo ní. Jsou to především: Radek Vohlídka, Ivan Pokorný, Martin Ležík a jeho dva synové Jakub a Ondřej a příležitostně také Václav Bláha, Ivan Klabal, Josef Fanta, Viktor Žirko a Vojtěch Hajný.
- Pokračovali jsme v pravidelném doplňování farní kroniky. Závěrečnou podobu jí dával Viktor Kuča, který mnou připravený text přepisoval na stránky kroniky dokumentním inkoustem.
- Katedrála byla v úterý–pátek od 11.00 do 15.00 hodin otevřená pro návštěvu turistů i těch, kteří se přicházeli do katedrály pomodlit, díky panu Ladislavu Šormovi.
- Při tomto výčtu činností ve farnosti jsem určitě na mnoho dobrodinců zapomněl. Mám radost, když vidím, jak se mnozí zapojují při všech mších svatých v neděli do vybírání darů, jak zpívají, jak se zúčastňují adorací na první pátek v měsíci a když vidím, že farníci mají katedrálu i svou farnost rádi.
- Od pondělí 2. 12., tedy od začátku doby adventní, byly mše svaté v 18.30 ve všední dny (od pondělí do pátku) v kapli sv. Michala. V sobotu, protože přicházelo více lidí, byly mše svaté nadále v katedrále. Vchod do kaple naleznete za kovovou mříží z ulice od Bílé věže. Kaple se dá částečně temperovat, takže podle našeho mínění je zde pro účastníky bohoslužeb příjemnější prostředí. V katedrále v presbytáři je příležitost přijmout svátost smíření.

*František Hladký*